

NR. 1326 / MMP / 19.11.2020 -

ROMÂNIA  
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN BRAȘOV  
CENTRUL DE REȚINERE ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ  
Operator date cu caracter personal nr. 5627

NESECRET  
Brașov

Nr. 676.018 din 13.11.2020

AVOCATUL POPORULUI  
REGISTRATURA GENERALĂ  
INTRARE Nr. 20883 / 18. NOV. 2020

Către,

### INSTITUȚIA AVOCATUL POPORULUI

Ca urmare a adresei dumneavoastră înregistrate sub numărul 18329 din data de 12.10.2020, avem onoarea să vă transmitem răspunsul motivat privind propunerile și recomandările cuprinse în Raportul vizitei efectuate în data de 15 septembrie 2020 la Centrul de Reținere și Arestare Preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Brașov:

1. În ceea ce privește recomandarea de la punctul 1, prin structura de profil, se va identifica soluția optimă pentru reamenajarea sectorului vizite și asigurarea dreptului minorilor de a avea vizite fără dispozitiv de separare în scopul diminuării efectelor negative ale privării de libertate asupra dezvoltării fizice, psihice și morale.

2. Acordarea asistenței psihologice persoanelor private de libertate aflate în centrul de reținere și arestare preventivă se face în temeiul Dispoziției Inspectorului General al Inspectoratului General al Poliției Române nr.48 din 27.05.2019. În conformitate cu prevederile art. 4 alin. 1 ale prezentei dispoziții, activitatea de asistență psihologică este inițiată la solicitarea persoanelor private de libertate sau la solicitarea șefului centrului în situațiile prevăzute la art. 88 și 193 din *Regulamentul privind organizarea și funcționarea centrelor de reținere și arestare preventivă, precum și măsurile necesare pentru siguranța acestora*, aprobat prin O.M.A.I. nr.14/2018, precum și în cazurile persoanelor private de libertate minore. Administrația centrului și ofițerii psihologi asigură asistența psihologică tuturor minorilor custodiați în centru și încurajează solicitarea asistenței psihologice în cazul persoanelor private de libertate adulte.

3. În situația custodierii în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă a minorilor instituționalizați în centre sociale ale D.G.A.S.P.C. Brașov, administrația centrului informează de îndată reprezentanții instituției susmenționate pentru asigurarea de bunuri (haine, încălțăminte, alimente, sume de bani, etc.) și acordarea asistenței socio-juridice necesare.

4. În vederea implementării recomandării precizate la punctul nr.4, prin structura de profil, vor fi efectuate demersuri pentru amenajarea unei camere de detenție care să corespundă nevoilor persoanelor private de libertate cu dizabilități, precum și montarea unei rampe care să faciliteze accesul în interiorul centrului.

5. Au fost achiziționate articole de cazarmament (perne, fețe de perne, cearșafuri, prosoape) pentru înlocuirea celor existente la nivelul centrului și urmează a fi achiziționate materialele necesare reparării și zugrăvirii pereților camerelor de detenție care necesită intervenții.

6. Hrana distribuită persoanelor private de libertate custodiate în Centrul de reținere și arestare preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Brașov este procurată de la Penitenciarul Codlea, meniul servit conține 3 mese/zi și este adaptat în funcție de nevoile medicale/religioase ale persoanelor private de libertate, asigurând necesarul zilnic de calorii prevăzut de legislația în vigoare. Persoanele private de libertate cu boli cronice, depistate cu ocazia primirii în centru sau în

urma investigațiilor medicale ulterioare, sunt luate în evidență de către personalul medico-sanitar al cabinetului medical din cadrul centrului, asigurându-li-se tratament medical și regimul alimentar corespunzătoare.

7. Administrația centrului a luat măsuri pentru înființarea unui fond de haine și încălțăminte în scopul asigurării unei ținute adecvate, în funcție de sezon, persoanelor private de libertate care nu dispun de o astfel de ținută sau a căror ținută este degradată.

8. Dreptul la vizită al persoanelor private de libertate custodiate în centru este asigurat într-o cameră cu dispozitiv de separare în care se pot desfășura simultan 5 vizite, spațiile fiind delimitate prin pereți din lemn, iar conversațiile cu persoanele vizitatoare se efectuează prin intermediul sistemelor de comunicații montate, de o parte și de alta a dispozitivului de separare.

Pentru asigurarea dreptului la convorbiri telefonice, centrul este dotat cu două posturi de telefonie fixă instalate în sectorul vizită.

Administrația centrului va lua măsuri pentru ca activitatea de acordare a dreptului la vizită și la convorbiri telefonice să se desfășoare astfel încât în sectorul vizită să se afle concomitent un număr rezonabil de persoane private de libertate care să permită exercitarea drepturilor susmenționate cu respectarea confidențialității convorbirilor.

9. Pentru o iluminare artificială corespunzătoare a camerelor de cazare, au fost achiziționate cinci întrerupătoare cu variator rotativ pentru reglarea intensității luminii și au fost înlocuite becurile nefuncționale ale lămpilor din dotare cu becuri cu un flux luminos ridicat. Cu privire la iluminarea artificială a grupurilor sanitare, precizăm că o parte a ușilor de acces sunt prevăzute în partea superioară cu geamuri fixe și orificii de ventilație, iar cel puțin unul dintre pereții de susținere prezintă în partea superioară, pe toată lungimea, un spațiu de cel puțin 30 de cm până la tavanul camerei de deținere, pentru o mai bună ventilație, fiind astfel asigurată o iluminare corespunzătoare a spațiilor sanitare.

Cu privire la recomandarea de adaptare a unui sistem de închidere/deschidere a ferestrelor care să permită o ventilație corespunzătoare, se va analiza posibilitatea de adaptare a unui astfel de sistem fără a crea vulnerabilități prin periclitatea integrității pereților sau a sistemelor de siguranță și care să permită accesul direct al persoanelor private de libertate la ferestrele camerelor de cazare în condiții de siguranță.

10. Cele două curți de plimbare au fost dotate cu două biciclete fitness și o bandă de alergare în cursul anului 2018, dar care, ca urmare a exploatații necorespunzătoare, au devenit impracticabile, prezentând un grad de uzură ridicat. Se va avea în vedere repararea aparatelor existente sau achiziționarea unor noi aparate pentru exerciții fizice, precum și dotarea celor două curți cu bănci.

11. Cu privire la recomandările menționate la punctele nr. 11-15, șeful Centrului de Rețineră și Arestare Preventivă a procedat la informarea personalului medical din cadrul Centrului Medical Județean Brașov, prin adresa înregistrată sub numărul 1150878 din data de 03.11.2020, șeful Centrului Medical Județean Brașov precizând că au fost dispuse următoarele măsuri:

Au fost înlocuite toate materialele sanitare din conținutul trusei de prim ajutor al căror termen de valabilitate era depășit, personalul medical urmând a verifica periodic data expirării acestora.

A fost îndepărtată camera de supraveghere video montată în interiorul cabinetului medical din incinta centrului.

Personalul medical își va adapta programul astfel încât să efectueze distribuția tratamentului medicamentos, în concordanță cu prevederile *Regulamentului privind organizarea și funcționarea centrelor de rețineră și arestare preventivă, precum și măsurile necesare pentru siguranța acestora* aprobat prin O.M.A.I. nr.14/2018 și procedurii de sistem PS-01-DM nr.41174081/2015, revizuită prin ediția a III-a nr. 4273029/25.04.2016, cap.7, pct.5 - Acordarea medicamentelor/ Responsabilitățile asistentului medical: „în cazul în care nu există personal medical permanent, pe

timpul absenței acestuia, medicația, împreună cu indicațiile privind modul de administrare al acesteia, se păstrează în spațiul special amenajat la nivelul Centrului de Reținere și Arestare Preventivă și se distribuie/administrează în condiții de siguranță, conform prescripției medicului, cu consemnarea în registrul de administrare medicamente la locul de arest”, iar la pct.6: „în toate cazurile medicația parenterală (injectabilă) se administrează numai de către personalul medico-sanitar”.

La nivelul cabinetului medical există un *Registru de internări în spital* în care se vor înregistra toate cazurile de internare în spital și a fost constituit un *Registru de evidență a leziunilor traumatice*. În conformitate cu prevederile procedurii de sistem susmenționate, cap.1- Măsurile la primirea în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă, pct.4- Situații particulare, 4.1: “dacă la examinarea medicală a persoanei private de libertate, medicul constată că aceasta a fost supusă la tortură, tratamente inumane sau degradante, ori la rele tratamente și/sau prezintă pe corp urme de violență, după completarea documentelor (Anexa nr.4 Nota privind constatarea și consemnarea mărcilor traumatice, precum și Schița anatomică pentru examinarea torturii și a relelor tratamente), medicul sesizează de îndată procurorul, prin note telefonice, fax, poșta electronică, sau prin orice mijloc în măsură să producă un document scris, condiții care să permită autorităților destinate să-i stabilească autenticitatea”.

Personalul medical analizează internarea persoanelor private de libertate în spitale-penitenciar în situația în care la nivelul centrului nu pot fi asigurate toate condițiile necesare aplicării în siguranță a recomandărilor medicale de specialitate

Totodată, Centrul Medical Județean Brașov a inițiat demersuri în vederea achiziționării unui pulsoximetru.

12. Persoanele private de libertate sunt informate cu privire la drepturile, obligațiile, interdicțiile, recompensele, abaterile și sancțiunile disciplinare la primirea în centru, potrivit dispozițiilor art.103 și 104 din H.G: nr.157/2016, respectiv art. 228 alin. 5 din Codul de procedură penală, fiind întocmit procesul-verbal prevăzut la Anexa nr.2A din *Regulamentul privind organizarea și funcționarea centrelor de reținere și arestare preventivă, precum și măsurile necesare pentru siguranța acestora, aprobat prin O.M.A.I. nr.14/2018*, administrația centrului acordând o atenție deosebită modului de elaborare și completare corespunzătoare a documentelor existente în cadrul centrului.

*Cu deosebită stimă,*

**INSPECTORUL ȘEF AL I.P.J. BRAȘOV**



*Chestor de poliție*  
**Valentin FLUCUS**

**INSPECTORUL ȘEF ADJUNCT AL I.P.J. BRAȘOV**

*Comisar șef de poliție*  
**Cristian-Cătălin MARIN**

**ÎȘEFUL CENTRULUI DE REȚINERE  
ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ**

*Comisar de poliție*  
**Valentin BOIA**

„CONFIDENTIAL. Date cu caracter personal prelucrate de către IPIJ Brașov în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 2016/679.  
ATENȚIE! Document care conține date nedestinate publicității și care sunt folosite doar pentru scopul pentru care au fost colectate”